
Abstrakt 

Předkládaná disertace zkoumá ideu tzv. Hebrejského moře a proces její mytologizace v díle a 

politické činnosti Vladimira (Ze’eva) Žabotinského. Žabotinskij (1880–1940), vedoucí 

představitel sionistického revizionistického hnutí, rozvinul koncept Hebrejského moře, který dále 

uplatňoval v různých oblastech svých sionistických aktivit. V rámci vnitřní sionistické politiky 

tato idea sloužila jakožto prostředek ke zvýšení vlivu na sionistickou mládež a na průběh 

formování nového Židovského národa, a to zejména vůči sionismu dělnickému, hlavnímu 

ideologickému směru tehdejšího sionismu. V tomto ohledu bylo největším úspěchem tohoto 

konceptu založení námořní akademie Civitavecchia v Itálii. Na mezinárodně-diplomatické úrovni 

byla myšlenka Hebrejského moře využita k upevnění politických vztahů mezi revizionismem a 

Itálií, o což Žabotinskij usiloval již od počátků své sionistické kariéry. Koncepce Hebrejského 

moře taktéž přispěla významnou měrou při formování Žabotinského osobité představy národní 

identity, podle které byli Židé vnímáni jakožto obyvatelé Středomoří, a nikoliv jakožto pouštní, či 

blízkovýchodní národ. Tato představa vychází z tehdejších teorií o hebrejské identitě, podle 

kterých je nutné Hebrejce primárně spojovat s Fénickou říší, a ne nutně s židovským 

monoteismem. Z ekonomického hlediska podporovala idea Hebrejského moře socioekonomické 

vize revizionismu, podle kterých byly pro budoucnost národa důležitější prosperující mezinárodní 

obchod a střední třída než zemědělství, průmysl a proletariát. Tato disertace se také zabývá 

způsoby, kterými se Žabotinskij snažil ideu Hebrejského moře mytizovat, aby tak podnítil 

politickou aktivitu a masy. K tomu mu posloužilo například stanovení úkolu „podrobení si 

Hebrejského moře“ a spojení tohoto cíle s již existujícími sionistickými mýty, například kultem 

padlých, a s Židovskou legií, která bojovala po boku britské armády za první světové války. 

V rámci Žabotinského sionismu se z koncepce Hebrejského moře stala mnohostranná idea sloužící 

k prosazení různých cílů a programů, a jako taková představuje jak Žabotinského ideologie, tak 

ideologie revisionismu. 
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